# 2025-Й - ГОД ЗАЩИТЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ И «ЗЕЛЕНОЙ» ЭКОНОМИКИ 🎷

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПОЗДРАВИЛ ЛИДЕРА БЕЛАРУСИ С ПОБЕДОЙ НА ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРАХ

В ходе телефонного разговора 27 января Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев сердечно поздравил Президента Республики Беларусь Александра Лукашенко с уверенной победой на выборах Президента страны.

высокая явка избирателей и итоги голосования еще раз подтвердили большое доверие белорусского народа к действующему Президенту страны, широкую поддержку проводимого политического курса и социально-экономических реформ.

В ходе беседы были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего развития узбекско-белорусских отношений многопланового партнерства в контексте практической реализации договоренностей, достигнутых в ходе визита Президента Беларуси

Глава нашего государства особо отметил, что Александра Лукашенко в Узбекистан 7-9 февраля прошлого года.

> Объем товарооборота в 2024 году превысил 700 миллионов долларов. Отмечена важность ускорения проектов промышленной кооперации в различных отраслях экономики, продолжения тесных деловых и межрегиональных контактов, интенсивного культурно-гуманитарного обмена.

Лидеры Узбекистана и Беларуси также рассмот-

рели график предстоящих мероприятий. УзА

## РАССМОТРЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ И УКРЕПЛЕНИЯ УЗБЕКСКО-ТУРКМЕНСКИХ ОТНОШЕНИЙ



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 27 января принял заместителя председателя Кабинета Министров Туркменистана, министра иностранных дел Рашида Мередова, находящегося в нашей стране в рамках программы проведения очередных узбекско-туркменских политических консультаций.

В начале беседы министр Рашид рый в 2024 году превысил 1,1 миллиарда страны Гурбангулы Бердымухамедова.

Были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего развития и укрепления узбекско-туркменских отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства.

С удовлетворением отмечен динамич-

Мередов передал главе нашего государ- долларов. Совместно создается зона приства искренние приветствия и добрые граничной торговли «Шават-Дашогуз». пожелания от Президента Туркмени- Продолжается тесное и взаимовыгодное стана Сердара Бердымухамедова и сотрудничество в сфере промышленной ванию новой обширной повестки мно-Национального лидера туркменского кооперации, энергетики, транспорта и гопланового партнерства Узбекистана народа, Председателя Халк Маслахаты логистики, сельского хозяйства и водопользования. Расширяются межрегиональные контакты и культурно-гумани-

От имени руководства Туркменистана была выражена глубокая признательность лидеру Узбекистана за проведение в городе Ташкенте презентации ный рост объемов товарооборота, кото- новой книги Гурбангулы Бердымуха-

медова «Hakyda göwheri» («Жемчужина разума»), которая была опубликована на узбекском языке.

Особое внимание уделено формирои Туркменистана, подготовке предстоящих визитов на высшем уровне, Консультативной встречи глав государств региона и саммитов в формате «Центральная Азия плюс».

Состоялся также обмен мнениями по вопросам международной поли-

#### ■ Актуально —

#### ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ТРАНСФОРМАЦИЯ УЗБЕКИСТАНА: КАК ЗЕЛЕНЫЕ ПРОЕКТЫ ПРОКЛАДЫВАЮТ ПУТЬ К УСТОЙЧИВОМУ БУДУЩЕМУ



В целях обеспечения экологической устойчивости и защиты окружающей среды в 2025 году в Узбекистане планируется реализация ряда крупных зеленых проектов. Инициативы нашли отражение в проекте Государственной программы. Особое внимание эффективному использованию воды и сырья, улучшению качества воздуха и почвы, устойчивому сельскому и лесному хозяйству, развитию экологического туризма, популяризации зеленого транспорта, ВИЭ и повышению энергоэффективности.

Проект Госпрограммы предполагает, что с 2025 года 10 процентов формируемых инвестиционных программ и новых проектов по развитию отраслей, сфер и регионов должны являться «зеленым компонентом». При этом разрабатываемые государственными органами и организациями зеленые программы, направленные на достижение углеродной нейтральности, адаптацию к изменению климата, охрану окружающей среды и озеленение территорий, будут утверждаться по согласованию с Министерством экологии, охраны окружающей среды и изменения климата РУз.

Как известно, инвестиционные программы, реализуемые в промышленном производстве, энергетике, строительстве, транспорте, добыче полезных ископаемых и других секторах экономики, оказывают огромное влияние на экологию. Так, по данным профильного ведомства, средние темпы роста температуры воздуха в республике за 10 лет составили 0,29 градуса, что в два раза изменении климата. А Парижское согла-

выше темпов глобального потепления. В результате изменения климата площадь ледников в Центральной Азии сократилась примерно на 30 процентов за последние 50-60 лет. По оценкам экспертов, к 2050-му водные ресурсы в бассейне Сырдарьи сократятся на пять процентов, в бассейне Амударьи - до 15. При этом общий дефицит воды к 2030 году может достичь 7 млрд кубометров, а к 2050-му - 15 млрд. Согласно расчетам, повышение среднегодовой температуры на два градуса приведет к потере 50 процентов ледников, а на четыре градуса уже к утрате 78 процентов.

Для решения имеющихся проблем и недопущения тяжелых последствий важно активно проводить соответствующую работу. К тому же Узбекистан является участником международных соглашений в сфере экологии, что накладывает на республику ряд обязательств. В 1993 году наша страна присоединилась к Рамочной конвенции ООН об

шение подписано Узбекистаном в 2017-м и ратифицировано в 2018 году. Документ предусматривает обязательство для всех участников сократить выбросы парниковых газов к 2030-му на 35 процентов к единице ВВП по сравнению с уровнем

Что же представляет собой зеленый проект? Это инициатива, в первую очередь направленная на минимизацию негативного воздействия на окружающую среду, улучшение экологической ситуации и устойчивое использование природных ресурсов. Зеленые проекты могут включать применение возобновляемых источников энергии, снижение выбросов углекислого газа, переработку отходов, другие инициативы, способствующие сохранению природы. Например, установка солнечных панелей, создание экопарков в городской среде, переход на экологически чистые виды транспорта, совершенствование систем переработки отходов.

(Окончание на 3-й стр.)

# СОСТОЯЛАСЬ НЕФОРМАЛЬНАЯ ВСТРЕЧА ЛИДЕРОВ УЗБЕКИСТАНА И КЫРГЫЗСТАНА

25 января в нашей стране с визитом находился Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров.

Мирзиёев провел неформальную встречу с Президентом Кыргызстана в курортном комплексе «Амирсой» в Ташкентской области.

28

января

2025 года

вторник

Nº 19 (30593)

Новости

и аналитика

на портале

www.yuz.uz

Узбекистан богат историческими, культурными и живописными местами. В последние годы реализуются соответствующие меры по привлечению большего количества туристов в такие уголки. Особое внимание уделяется созданию туристических центров в регионах с высоким потенциалом в данной

Благодаря созданным условиям и возможностям с каждым годом уве-

ющих в нашу страну. В частности, в прошлом году прибыло более 8 миллионов 600 тысяч зарубежных гостей. Им было оказано услуг на сумму 2 миллиарда 700 миллионов долларов этот показатель в 1,5 раза больше, чем

Комплекс «Амирсой» - один из крупнейших горнолыжных курортов нашей страны. Он расположен на площади более 900 гектаров и имеет соответствующие мировым стандартам и подходящие для любого сезона условия.

Лидеры обменялись мнениями по актуальным вопросам двусторонней

Глава нашего государства Шавкат личивается число туристов, приезжа- повестки дня, а также международной политики и регионального взаимодей-

> Президент Кыргызстана высоко оценил созданные условия и современную инфраструктуру туристического горнолыжного комплекса, соответствующего высоким мировым стандартам.

> Достигнута договоренность о продвижении совместных проектов направленных на создание курортнорекреационных центров с учетом уникального геоландшафта и природного разнообразия в Узбекистане и Кыргыз-

> > УзА

### ПРОЕКТ ГОСПРОГРАММЫ-2025: ПРОАНАЛИЗИРОВАНЫ ЗАДАЧИ, ОБОЗНАЧЕНЫ ЦЕЛИ

Президент Шавкат Мирзиёев провел совещание по проекту Государственной программы в Год защиты окружающей среды и «зеленой» экономики.

Сегодня в мире все более ощутимы негативные последствия изменения климата. Предвидя это, наша страна активно переходит на зеленую экономику.

За последние три года в регионах были введены в эксплуатацию 16 крупных солнечных и ветряных электростанций общей мощностью 3,5 гигаватта, построено 35 малых гидроэлектростанций. В промышленности внедрена система выдачи сертификатов зеленой энергии. Количество домов, установивших солнечные панели, превысило 60 тысяч. В рамках программы «Яшил макон» ежегодно проводится озеленение территорий, применяется рациональный подход к водопользованию.

2025 год объявлен в нашей стране Годом защиты окружающей среды и «зеленой» экономики. В связи с этим был разработан проект государственной программы, который в течение месяца проходил общественное обсуждение. С документом ознакомились 11 миллионов граждан, более 100 самых актуальных предложений включено в программу. Структуры Организации Объединенных Наций и представительства других организаций выразили готовность к сотрудничеству в реализации программы.

Одним из ключевых направлений госпрограммы является энергетика.

Благодаря активной работе последних лет доля зеленой энергии в общей структуре мощностей страны достигла 16 процентов. В этом году планируется увеличить данный показатель до 26 процентов. Для этого будут введены в эксплуатацию еще 16 крупных солнечных и ветряных электростанций мощностью 3,5 гигаватта, 5 крупных гидроэлектростанций мощностью 160 мегаватт и мощности для хранения энергии объемом 1,8 гигаватта.

Глава государства поручил дополнительно разработать проекты мощностью 1 гигаватт.

Также будет продолжено стимулирование установки солнечных панелей на государственных предприятиях, в промышленных и сервисных комплексах, а

также в домах. На эти цели будет выделено 2 триллиона сумов кредитов.

На основе опыта школы № 19 Баяутского района Сырдарьинской области будет расширена установка тепловых насосов в детских садах, школах и боль-Зеленая экономика - это не только

развитие чистой энергетики, но и повышение энергоэффективности в различных отраслях.

В этом году поставлена цель сохранить темпы экономического роста на уровне не менее 6 процентов и увеличить объем валового внутреннего продукта до более чем 125 миллиардов долларов. Для достижения этого ключевыми факторами являются рациональность и эко-

В связи с этим заместителю Премьер-министра - министру экономики и финансов поручено разработать программу, направленную на сокращение затрат до 15-20 процентов и увеличение добавленной стоимости за счет энергоэффективности.

Глава государства подчеркнул, что настало время перейти к ресурсосберегающей модели экономики.

Например, в электротехнической, автомобилестроительной, фармацевтической и пищевой промышленности добавленная стоимость на 1 тонну потребляемой энергии в 15-20 раз выше, чем в химической, строительной и текстильной отраслях.

Поставлена задача развивать отрасли с низким энергопотреблением и высокой добавленной стоимостью, а также обеспечивать ресурсосбережение в вышеперечисленных секторах. Определено проведение энергетического аудита и внедрение сберегающих технологий на 400 крупных предприятиях с высоким энергопотреблением.

В ближайшем будущем развитые страны будут покупать только продукцию, произведенную с использованием зеленых технологий, поэтому уже сейчас этому вопросу уделяется особое внимание. В текущем году 15 процентов

производственных и инфраструктурных проектов будут экологически чистыми, к 2027 году их доля достигнет 30 процентов, а к 2030 году - 55 процентов. Для поддержки низкоуглеродных проектов будет привлечено 300 миллионов долларов Европейского банка реконструкции и развития, Всемирного банка и других организаций.

При строительстве энергетических комплексов оборудование и комплектующие на сумму 4 миллиарда долларов будут производиться на отечественных предприятиях. Это позволит увеличить долю зеленого компонента в крупных проектах с 25 до 31 процента.

В рамках программы «Яшил макон» ежегодно высаживается 200 миллионов деревьев. За последние три года было создано 698 садов и 316 общественных парков. На высохшем дне Аральского моря образованы зеленые территории площадью около 2 миллионов гектаров.

В продолжение этих усилий в этом году будут созданы 18 лесных хозяйств, специализирующихся на выращивании саженцев. На основе принципа «наука - проект практика» будет усилена селекционная работа, организованы семеноводческие лаборатории, интенсивные опытные участки и «материнские» плантации.

В этих хозяйствах в текущем году планируется вырастить 123 миллиона саженцев. Будет запущена платформа «Яшил олам», где можно будет приобрести саженцы онлайн.

Бизнесу, озеленяющему свою территорию и использующему экологически чистое оборудование и материалы в производстве, будет присваиваться статус «зеленого предпринимателя». Это будет учитываться в рейтинге предпринимателей. Им будет предоставляться всесторонняя поддержка в получении «зеленого сертификата» и поиске новых рынков сбыта.

На совещании ответственные лица доложили о задачах, заложенных в проекте государственной программы, а также планах по ее реализации.

#### Занятость

# ЦЕНТР ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ НАВЫКОВ: АКТУАЛЬНЫЙ ПОДХОД ОБУЧЕНИЯ ИСХОДЯ ИЗ ТРЕБОВАНИЙ РЫНКА

Трансляцией текущих и перспективных потребностей внутреннего и внешнего рынков труда в содержание образовательных программ профессиональной переподготовки стало создание в соответствии с постановлением главы государства «О мерах по совершенствованию и повышению эффективности государственной политики в сфере занятости и сокращения бедности» от 4 октября 2024 года на базе моноцентров «Ишга мархамат» центров профессиональных навыков.









■ Событие ————

#### по инициативе ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА СОЗДАН КОНСУЛЬТАТИВНЫЙ КОМИТЕТ ПО ТУРИЗМУ **ОРГАНИЗАЦИИ** ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

26 января Организация экономического сотрудничества (ОЭС) объявила о создании Консультативного комитета по туризму.

Напомним, что на XVI саммите ОЭС, состоявшемся в Ташкенте 9 ноября 2023 года, Президент Узбекистана в целях укрепления сотрудничества в сфере туризма выдвинул инициативу о создании при Секретариате отдельного Консультативного комитета по туризму, в состав которого войдут туристические администрации и ведущие эксперты стран-чле-HOB.

Для реализации данной инициативы Министерством иностранных дел Узбекистана, посольством нашей страны и постоянным представителем страны при ОЭС, Комитетом по туризму и Департаментом туризма организации совместно проведена соответствующая работа.

Инициатива выносилась на обсуждение на заседаниях Совета постоянных представителей ОЭС.

Она также была включена в повестку дня и Мешхедское коммюнике 28-го заседания Совета министров иностранных дел государств - членов ОЭС, состо-

явшегося 3 декабря 2024 года. По итогам серии переговоров, проведенных посольством Узбекистана, инициативу поддержали государства - члены



ОЭС, в частности Иран, Турция, Пакистан, Азербайджан, Казахстан, Кыргызстан, Туркменистан и Таджикистан.

24 декабря 2024 года на 291-м заседании Совета постоянных представителей государств членов при Секретариате ОЭС принято решение о создании данного комитета.

Напомним также, что в 2024 году Шахрисабзу присвоен статус туристической столицы ОЭС, в связи с чем 25-26 апреля 2024-го в этом городе прошли представительный международный форум и ряд культурных мероприятий с участием руководителей и специалистов туристических ведомств государств - членов организации.

ИА «Дунё».

#### ■ ■ Агросектор —

# ДАРЫ ВЕСНЫ НА ЗИМНЕМ ДАСТАРХАНЕ

Холодная зима еще не уступила свой трон, а садоводы схода граждан махалли «Акбаробод» Кувинского района Ферганской области выращивают для народного дастархана весенние дары природы. В эти дни на рынок поступили редис и клубника, выращенные под полиэтиленовой пленкой.



Жители махалли - мастера земледелия не сидят спокойно даже зимой: заняты выращиванием разнообразных овощных культур. Здесь накоплен уникальный опыт культивирования редиса, клубники, капусты, болгарского перца.

В доме успешного дехканина Отахона Бобоева никто без дела не остается. Трудолюбие и усердие членов его семьи достойны восхищения. В данное время на рынок поступает редис, выращенный под пленкой на 20 га. Оптовая цена одного пучка составляет 2000-2500 сумов. Это позволяет за один сезон получить более 50 млн сумов дохода. На освобожденных от урожая площадях высеивают семена других культур, которые будут готовы к употреблению через 45 дней. А на их место высаживают рассаду болгарского перца. Поздней осенью по методу «туксонбости» выращивают редис. Основная часть домохозяйств махалли занимается овощеводством именно по такой системе.

В работах по сбору урожая и подготовке полей к посадке, помимо членов семьи, принимают участие и женщины, живущие по соседству. Неплохо зарабатывают.

- Получаем зарплату по принципу «ишбай»: выходим на работу тогда, когда у нас есть время и возможность, - говорит Сохибахон Абдувосилова, укладывая пучки редиса в коробки. - Работа рядом с домом, в среднем ежедневно зарабатываем 100 тысяч

Здесь задействована каждая пядь земли. В теплице на площади в пять соток запу-

щена «умная» система отопления, специализированная для работы на альтернативном топливе. Ее особенностью является то, что температура воздуха в теплице регулируется непосредственно отопительной печью. Это облегчает труд дехкан, связанный с чрезмерными затратами и хлопотами. Раньше, помимо расходов, приходилось не спать ночами, да и прибыль не так уж радовала. Новая система дала семье возможность получать дополнительный доход. В настоящее время хозяева готовятся к сбору

урожая клубники. Наблюдая за действиями земледельцев, нетрудно подсчитать получаемый доход. Так, в настоящее время килограмм клубники стоит 150 тысяч сумов. Если в теплице есть пять тысяч саженцев, каждый из которых даст за зиму в среднем 200 граммов ягод, то доход превысит 150 млн сумов. В междурядьях в качестве второй культуры высажен болгарский перец, который в скором времени обещает дать щедрый урожай. Таким образом, небольшой приусадебный участок превратился в источник дохода для

- Дехкане умеют дорожить временем. Чем раньше мы посеем, тем лучше будет урожай, - говорит О. Бобоев. - Для этого требуется дополнительная рабочая сила. Поэтому зовем на помощь соседей. В основном выращиваем под пленкой редис, который востребован на рынке и адаптирован к нашему климату. Этот сорт устойчив к морозам в шесть-семь градусов, быстро созревает и

дает высокий урожай. На освобожденных от овощей площадях выращиваем другие сельхозкультуры и получаем дополнительный доход. Кроме того, разводим скот, так что у нас свои молоко и молочные продукты. Благодаря нашему труду дали образование троим сыновьям, обеспечили их жильем. Повысили благосостояние и уровень жизни

Установка систем дождевания в теплицах способствует поднятию хорошего урожая. Благодаря этому эффективному методу можно сэкономить до 40 процентов воды и до 50 процентов затрат на минеральные

В махалле нет ни одного бездельника и ни одной незадействованной земельной площади. В последние годы все большую популярность приобретает опыт культивирования зимой весенних культур. Расширяются ряды умелых дехкан, которые освоили искусство выращивания редиса и клубники.

Сотрудники Кувинского районного отдела Управления по карантину и защите растений Ферганской области вместе с «махаллинской семеркой» проводят встречи и учебные семинары по эффективному использованию имеющихся возможностей, дальнейшему увеличению масштабов и повышению качества экологически чистых, востребованных плодоовощных культур.

- В целях обеспечения реализации постановления Президента «О мерах по увеличению объема выращивания продукции с использованием дополнительных возможностей на сельскохозяйственных площадях» от 30 декабря 2024 года начата системная работа по специализации махаллей на выращивании экспортоориентированных плодоовощных культур, - говорит руководитель Кувинского районного отдела Управления по карантину и защите растений Ферганской области Фарида Хошимова. - Разработаны меры по организации выращивания

продукции по краям полей, на приусадебных землях и в домохозяйствах населения, возле многоэтажных домов, на внутренних улицах махаллей, поставки семян и саженцев субъектам сельского хозяйства, а также отправки выращенной продукции на экспорт. Особое внимание уделяется специализации махаллей на выращивании востребованных фруктов и овощей, а также поставке на экспорт привитых саженцев плодоносящих культур, созданных методом in vitro.

В Ферганской области планируется посадка саженцев плодовых и декоративных деревьев, а также продовольственных культур на 2,4 тысячи га вдоль полей и 5,9 тысячи га - в пределах оросительной системы. В связи с этим создан резерв в количестве 29 млн 612 тысяч саженцев и семян для посадки на полях сельскохозяйственных субъектов, приусадебных участках, в махаллях и на территориях многоквартирных домов.

Для качественной реализации поставленных задач и оказания практической помощи в дальнейшем в разрезе городов и районов мобилизованы более 200 квалифицированных специалистов.

Словом, реформы, реализуемые в целях обеспечения продуктивного использования приусадебных земель, популяризации передового опыта ведения дела и поддержки инициатив, способствуют обеспечению занятости и увеличению доходов, а также дают возможность наполнить наши рынки и дастарханы весенними овощами даже зимой

Расулжон Камолов.



#### Автору этих строк довелось прочитать мемуары вице-президента Объединенных Арабских Эмиратов, Премьер-министра Шейха Мухаммада ибн Рашида Аль Мактума: «Завершив свое образование в Англии, вернулся в ОАЭ. По воле отца должен был посещать заседания правительства. На одном из совещаний часами слушал скучную речь министра, состоящую из сухой статистики. Тема касалась подъема экономики страны. Честно говоря, на таких встречах мне всегда становилось скучно. И вот, улучив момент, я перебил министра и сказал о необходимости превратить Дубай в один из самых прогрессивных туристических центров в мире. Это неожиданно высказанное мнение вызвало недоумение у большинства министров. Звучали иронические заявления о том, приедут ли вообще туристы в город, где двенадцать месяцев в году жара и кругом песок. «Да, приедут!» - ответил я. Потому что некоторое время назад, прогуливаясь по берегу моря, встретил КАК СТРАНЫ СТАНОВЯТСЯ

Действительно, несколько десятилетий назад Дубай был городом в пустыне, состоящим из малоэтажных зданий, где не было четкой инфраструктуры. В то время основным источником дохода Эмиратов и благополучной жизни населения была нефть. Действительно, черное золото играло важную роль в обеспечении стабильности. Но сегодня выручка от продажи нефти составляет всего шесть процентов от прибыли, которую получают Эмираты.

Ныне Дубай, ставший одним из центров инвестиций и туризма всего мира, называют городом будущего. Потому что жители даже самых развитых стран мира с удивлением и восхищением смотрят на здания, построенные на основе невероятных архитектурных решений.

Рациональная политика управления, гарантия свободной работы инвесторов, создание свободных экономических зон смогли привлечь сюда инвесторов со всего мира. В конечном счете Дубай стал одним из самых привлекательных мест для туристов.

#### Два миллиона туристов посетили Самарканд

семью путешественников из Германии. Я спросил их, почему они приехали

именно в Дубай. Ответили, что хотели посмотреть на солнце, море и песок.

в жизнь идею привлечения как можно большего числа туристов в Дубай».

После короткого разговора с ними у меня возникло сильное желание воплотить

Мы неспроста начали статью с истории о Дубае. Туризм - это комплексная сфера, имеющая как экономическое, так и социально-культурное значение. Этот сектор занимает третье место в мире по доходности. Еще одним важным аспектом является то, что туризм позволяет создавать множество рабочих мест при низких затратах.

В нашей стране данное направление последовательно развивается. В частности, количество иностранных туристов, посетивших нашу страну в 2022 году, увеличилось в три раза по сравнению с 2021-м. Экспорт отрасли составил 1,6 миллиарда долларов. Более 11 миллионов жителей совершили поездки в рамках программ внутреннего туризма. В результате создания нового туристического центра в Самарканде туда прибыли еще два миллиона туристов.

Прошлым летом я с семьей побывал в Самарканде. Реконструкция и строительство также оказали положительное влияние на этот исторический город, который

является свидетелем нашего великого прошлого. Улицы и аллеи утопают в зелени все четыре сезона в году. Построены современные отели. Весной и осенью город заполняется туристами, прибывшими из разных стран. Еще одним важным изменением стал рост культуры туристического обслуживания. Сформирована необходимая инфраструктура.

Утром побеседовал с туристом, прогуливавшимся по площади Регистан.

шал о вашей стране, исторических городах, таких как Самарканд, Бухара и Хива. Завидую белой завистью миру и согласию, которые царят в вашей стране. У вас все намного дешевле, чем в других государствах. Люди спокойные, умиротворенные, очень улыбчивые и гостеприимные, - рассказывал

- Сам родом из Судана. Живу с семьей в ОАЭ, стоматолог. Много слыразвитие. Несомненно, число посетителей, которым не терпится увидеть нашу страну, станет только увеличиваться. Будущее, связанное с прошлым

В 2005 году мы с коллегами отправились в деловую поездку в Польшу. Для получения визы прибыли в посольство этой страны в Ташкенте. Начиная со входа в здание и до внутренних помещений были развешаны фотографии исторических польских зданий.

Когда прилетели в Варшаву, увидел, что это современный город с возвышающимися небоскребами. Рассказал переводчику о своем первом впечатлении об архитектуре зданий, увиденных на снимках в посольстве. Он улыбнулся и сказал, что отвезет меня в старую часть города.

По словам переводчика, во время Второй мировой войны Варшаву практически сравняли с землей. Чтобы сохранить историю, древние жилища были восстановлены, некоторые перестроены. И сегодня именно эту старую часть города ежегодно посещают миллионы гостей.

точкой притяжения Там, где мир и спокойствие, будет и

закская самса, ташкентский нарын, яхна в Кашкадарье, тандыр в Сурхандарье, хорезмская рыба, шашлык из Сукока... Этот список можно продолжать бесконечно. Не зря в Узбекистан приезжает

ной визитной карточкой. Например, джи-

А у нас вдоль магистралей днем и ночью в любое время года работают кафе и рестораны. В каждом регионе есть свое вкусное блюдо, которое стало своеобраз-

Отели, кафе, станции технического обслуживания открыты в любой сезон. Несколько десятков тысяч поляков ведут

...Действительно, величие и будущее нации тесно связаны с ее древним прош-

Привлекательная страна Недавно отправился в путешествие по соседней стране. К сожалению, констатировал тот факт, что вдоль дорог расположено очень мало кафе и ресторанов. Проезжая от самых отдаленных уголков страны до столицы, мы увидели всего несколько точек общепита, которые, честно говоря, не порадовали качествен-

ным обслуживанием.

большое количество туристов, желающих отведать наши гастрономические изыски. Или другой пример. Слышал от людей, что во время посещения святых мест в некоторых странах туристы оставались недовольны инфраструктурой,

матично найти даже питьевую воду. Следует отметить, что правительство Узбекистана проводит системные изменения с целью развития туризма и увеличения потока гостей, приезжающих в

качеством сферы услуг. Бывает пробле-

В частности, в последние годы упрощена выдача виз туристам, устранены очереди и лишние проверки в аэропортах, созданы «зеленые коридоры», либерализирован обмен валюты. Количество мест размещения увеличилось в три раза по сравнению с 2017 годом (37 тысяч) и достигло 125 тысяч. Ставки социального налога и налога с оборота для предприятий туризма установлены в размере одного процента, ставки земельного налога и налога на имущество снижены на 90 процентов.

В Новом Узбекистане в последние годы ведется колоссальная работа по развитию туризма. Реализуемые проекты, направленные на достижение благородных целей, за достаточно короткий промежуток времени превращают нашу страну в один из самых развитых туристических центров в мире. Доказательство этому - вышеприведенная статистика.

Юнус Буронов.

Многие страны сегодня активно продвигают зеленые проекты. Некоторые уже продемонстрировали положительное влияние на экологию. К примеру, Нидерланды внедряют передовые решения в области устойчивого водного хозяйства и урбанистики, делая ставку на инновации в сельском хозяйстве и транспорте. В Китае же стремительно развивается солнечная энергетика, что делает эту страну мировым лидером по установке солнечных панелей. В Индонезии успешно реализован крупный зеленый проект по восстановлению тропических лесов. Европейский союз в свою очередь утвердил Европейское зеленое соглашение, которое предусматривает, что свыше 30 процентов средств бюджета ЕС на семь лет будут потрачены на зеленые проекты. А соседний Казахстан в 2020-2030 годах планирует выделить на реализацию зеленых проектов 50 млрд долларов.



Одной из крупнейших зеленых инициатив Узбекистана по праву считается общенациональный проект «Яшил макон», в рамках которого планируется довести уровень озеленения в стране до 30 процентов к 2030 году. Весной 2024-го в рамках инициативы высажено 138 миллионов саженцев, а в зоне Приаралья площадь зеленого покрова превысила 2 миллиона гектаров. Эти усилия признаются Международным союзом охраны природы и исполнительным органом Конвенции по борьбе с опустыниванием.

# ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ТРАНСФОРМАЦИЯ УЗБЕКИСТАНА:

# КАК ЗЕЛЕНЫЕ ПРОЕКТЫ ПРОКЛАДЫВАЮТ ПУТЬ К УСТОЙЧИВОМУ БУДУЩЕМУ

В первую очередь в том, что такие инициативы помогают в адаптации к изменению климата, способствуют смягчению его негативных последствий. Они также необходимы для обеспечения скорейшего перехода к зеленой экономике. Благодаря внедрению зеленых инициатив улучшается качество жизни людей.

Реализация зеленых проектов в Узбекистане проходит с участием международных партнеров. Так, на днях в Центральноазиатском университете изучения окружающей среды и изменения климата (Green University) дан старт запуску двух крупных международных проектов, реализуемых Узбекистаном совместно с Программой развития ООН (ПРООН). Инициативы рассчитаны до 2030 года и осуществляются за счет привлеченных грантовых средств Глобального экологического фонда (ГЭФ) в размере 6,5 миллиона

- Инициатива Президента Шавката Мирзиёева объявить 2025-й Годом защиты окружающей среды и «зеленой» экономики демонстрирует наши усилия по обеспечению устойчивого развития и стремление к экологически чистому будущему, - отметил заместитель министра экологии, охраны окружающей среды и изменения климата РУз Искандар Кутбиддинов. - Новые проекты направлены на сохранение биоразнообразия и восстановление экосистем. Так, инициативы по повышению устойчивости экосистем и сохранению биоразнообразия в пределах Западного Тянь-Шаня, горных хребтов Нуратау и Кугитангтау, а также разработка Национальной стратегии и Плана действий по сохранению биоразнообразия имеют особое значение,



поскольку определяют наши долгосрочные действия в соответствии с целями Глобальной программы по биоразнообразию.

Одна из новых зеленых инициатив - часть глобального проекта, реализуемого в 69 государствах, включая Узбекистан. Оказывает поддержку странам в подготовке Национальной стратегии, планов действий по сохранению биоразнообразия и национального отчета. Ожи-

дается, что в рамках реализации этого проекта наша страна подготовит обновленную стратегию и план действий в соответствии с Глобальной программой по биоразнообразию и разработанными на ее основе новыми национальными целевыми показателями.

- Узбекистан предпринимает значительные шаги для защиты и восстановления своего богатого биологического разнообразия и уникальных

экосистем, - говорит постоянный представитель ПРООН в Узбекистане Акико Фудзии. - Мы рады поддерживать стремление страны к достижению глобальных целей в области сохранения биоразнообразия и уверены, что эффективное сотрудничество между правительством, гражданским обществом и международными партнерами принесет большие результаты, а также заложит прочную основу зеленого будущего для новых поколений Узбекистана.

Проект «Комплексное управление охраной и восстановлением особо ценных ландшафтов в Узбекистане» нацелен на реализацию практических мер по созданию благоприятных условий для восстановления экосистем с помощью продуманной и инклюзивной политики с применением инноваций. Одним из ключевых партнеров выступит Международный союз охраны природы, региональный офис которого официально открыт в Ташкенте в 2024 году. Пилотными территориями определены ландшафты Западного Тянь-Шаня, Нуратинского хребта и Кугитанга.

Инициатива по восстановлению экосистем включает ландшафты 10 районов в шести регионах республики: Паркентский и Ахангаранский (Ташкентская область), Фаришский (Джизакская), Кошрабадский и Пайарыкский (Самаркандская), Хатырчинский и Нуратинский (Навоийская), Дехканабадский (Кашкадарьинская), Байсунский и Шерабадский (Сурхандарьинская). Ожидаемые результаты - восстановление 53 тысяч га лесов и пастбищ, улучшение системы управления 200 тысяч га земель государственного лесного фонда. В том числе за счет улучшения системы управления в сфере охраны и восстановления экосистем получит развитие экологический туризм, будут разработаны новые механизмы устойчивого финансирования.

Таким образом, Узбекистан принимает масштабные практические меры для улучшения экологической ситуации. Однако для достижения устойчивости в сфере требуется комплексный подход, подразумевающий кооперацию государственных органов, гражданского общества и бизнеса. В приоритете же остаются совершенствование законодательной базы, строгое соблюдение норм и стандартов, развитие инфраструктуры и технологий, просветительская работа с населением, стимулирование инноваций и привлечение инвестиций. Все это вкупе создает прочный фундамент благополуч-

> Евгения Юн. «Правда Востока».

При содействии пресс-службы Министерства экологии, охраны окружающей среды

# ЦЕНТР ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ НАВЫКОВ: АКТУАЛЬНЫЙ ПОДХОД ОБУЧЕНИЯ ИСХОДЯ ИЗ ТРЕБОВАНИЙ РЫНКА

Знания, умения и навыки людей наиболее востребованы в наше время. Поэтому миссией обновленной системы обучения востребованным специальностям безработных граждан в числе других определили профессиональную подготовку и обучение иностранным языкам лиц, желающих временно работать за границей, на основе требований работодателей и международных стандартов.

На нынешнем этапе экономического развития наметилась тенденция перераспределения рабочей силы из промышленного сектора в разного рода сервисы: от гостиничного и поварского дела до финансовых и банковских услуг. Стабильно растет спрос на специалистов в области IT, креативной индустрии, в туристическом бизнесе. Но запросы на кадры в индустриальном секторе по-прежнему актуальны. В Навоийской области с ее региональной спецификой и диверсифицируемой экономикой - особенно.

Все усилия в экономической политике государства направлены на создание для населения источников дохода, сокращение бедности. Многие социальные и экономические проблемы решатся, если наиболее уязвимые категории граждан (молодежь, женщины, лица с инвалидностью) получат возможность обучаться востребованным на рынке труда профессиям, им будет оказываться практическая помощь в обретении достойной работы и источника дохода.

На рынок труда Навоийской области вышли четыре основные категории рабочей силы: вернувшиеся со срочной военной службы, выпускники учебных заведений, трудовые мигранты и высвобожденные в результате структурных изменений граждане. Вследствие этого у региона появилась потребность в более чем 34,9 тысячи рабочих мест.

Образовавшийся спрос на вакансии в Навоийской области решался за счет Программы создания новых рабочих мест и содействия занятости населения на 2024 год, а именно запуска крупных и региональных инвестиционных проектов, развития сферы услуг и предпринимательства, трудоустройства на постоянных и сезонных работах в сферах сельского хозяйства и строи-

В минувшем году в махаллях с высоким уровнем безработицы проведено 269 ярмарок вакансий, в ходе которых 3383 человека обрели постоянную занятость, 576 - направлены на оплачиваемые общественные работы и 852 - на профессиональное обучение. Также на резервированные рабочие места трудоустроены 2302 гражданина, нуждающихся в социальной защите, которые не могут на равных конкурировать на рынке труда. Кроме того, 529 безработных взяты под социальную защиту государства: им назначены пособия.

Практические меры по привлечению населения (в первую очередь малообеспеченных и безработных граждан) к предпринимательской



деятельности, повышению их трудовой активности и содействию в трудоустройстве осуществлялись в контексте обучения профессиям. В моноцентры и учебные центры для обучения по 75 профессиям, пользующимся повышенным спросом на рынке труда, а также предпринимательству и иностранным языкам были привлечены 8920 граждан. Более половины (свыше 53 процентов) получили профессиональное обучение, из них трудоустроены 96 процентов.

Как известно, в соответствии с Указом Президента «О выведении на новый этап мер по сокращению бедности и повышению благосостояния населения» от 23 сентября 2024 года принята Программа «От бедности к благополучию». Одной из мер выполнения данного программного документа обозначили развитие человеческих ресурсов в формате обучения рабочим профессиям безработных и бедных граждан.

- Особенность деятельности Центра профессиональных навыков заключается в обучении компетенциям предпринимательства, иностранным языкам и профессиям незанятого населения, переподготовке и повышении квалификации безработных, а также самозанятых граждан, зарегистрированных территориальными органами по труду, в программном комплексе Labormigration, - отмечает специалист Центра профессиональных навыков города Навои Нигора Рахматова. - Для них обучение организуется бесплатно за счет средств Государственного фонда содействия занятости. Есть возможность обучиться за счет собственных средств или заказчиков. В минувшем году из обратившихся в центр 3566 граждан профессиям на краткосрочных курсах обучены более 2500 человек, в том числе молодежь, женщины и лица с инвалидностью, включая свыше 100 человек из социальных тетрадей.

В прошлом году центр заключил меморандумы с пятью предприятиями и организациями города Навои и с девятью - соответствующие соглашения. По статистике, более половины наших слушателей в 2024-м прошли профессиональное обучение по направлениям предприятий и организаций. Так, на основании договора о сотрудничестве, заключенного между моно-

центром и АО «Навоиазот», работники предприятия прошли курс повышения квалификации по охране труда. Теперь центры профессиональных навыков запускают ускоренные курсы по запросу работодателей. Здесь учитываем социальные запросы ведущих промышленных предприятий региона, которые активно осуществляют строительство производственных объектов, и открываем новые направления профессиональной подготовки.

Так, с этого года открыли двухмесячные курсы по направлению «водитель большегрузного карьерного автосамосвала» и рабочий рудника. Теоретические занятия проводятся в моноцентре, производственная практика в подразделениях АО «НГМК». Слушатели курса «Лаборант химического анализа» будут оттачивать полученные компетенции в цехах АО «Навоиазот». В числе новых направлений также «слесарь-сантехник по контрольно-измерительным приборам и автоматике» с практическими занятиями на современном оборудовании. В этом плане возможности центра еще более расширились благодаря вводу в эксплуатацию в преддверии 2025 года дополнительного здания производственных мастерских. Современный учебно-производственный комплекс, построенный за счет средств «Инициативного бюджета», оснащен современным учебно-практическим оборудованием для подготовки рабочих кадров для автосервиса.

Объективными критериями, по которым специалисты Центра профессиональных навыков города Навои оценивают эффективность обучения слушателей, - учебная мотивация и уровень знаний, который они демонстрируют при сдаче квалификационных экзаменов, а также степень удовлетворенности работодателей качеством подготовки своих сотрудников. Именно поэтому оценка профессиональной компетенции выпускников моноцентра осуществляется на основе стандартов WorldSkills.

- Профессии, по которым ведется обучение нетрудоустроенных граждан, определяются с учетом структуры спроса на рабочую силу, продолжает Н. Рахматова. - Перечень направлений довольно обширный. Скажем, на курсах

иностранных языков и информационных технологий есть возможность освоить навыки сурдопереводчика, в сфере строительства готовят специалистов по обслуживанию лифтов, мастеров по изготовлению и ремонту мебели, тепличных хозяйств. В 2024-м 1174 слушателя прошли обучение в сфере оказания услуг и сервиса, в том числе 14 граждан с инвалидностью, 404 - обучились иностранным языкам и информационным технологиям.

Стоит отметить, что Центр профессиональных навыков также поддерживает граждан, желающих работать в зарубежных странах, и оказывает им содействие в профессиональной подготовке и переподготовке, обучении иностранным языкам. Однако только этим достичь целевых показателей сложно, отмечают в Навоийском областном филиале Агентства миграции при Кабинете Министров РУз. Для этого налажено активное сотрудничество примерно с 30 неправительственными образовательными центрами региона, которым постоянно предоставляются требования иностранных работодателей и рекрутинговых компаний к кандидатам на имеющиеся вакансии по уровню знания иностранного языка и квалификации.

В филиале спрогнозировали целевые показатели в разрезе регионов по обучению желающих работать граждан и отправке их за границу в организованном порядке в 2024-2026 годах. Всего за три года 12 тысяч человек. За девять месяцев 2024-го в организационно-адресном порядке трудоустроены 2344 гражданина в Болгарии, Великобритании, Германии, России, Турции, Южной Корее и других госу-

На основе информации Агентства миграции изучено более 140 тысяч вакансий, имеющихся у 281 работодателя и рекрутинговых компаний 18 зарубежных стран. На основании их заявок определяются наиболее востребованные. Так, в январе-сентябре 2024 года в рамках совместных проектов с немецкими и южнокорейскими работодателями и рекрутинговыми компаниями обучение профессиям и иностранным языкам прошли 1512 граждан.

В моноцентре в городе Навои совместно с корейским образовательным учреждением King Sejong Institute (Институт имени Короля Седжона) организованы специальные курсы для желающих работать в Республике Корея. Также не менее 150 граждан, пожелавших работать в Германии, привлечены на курсы немецкого языка. Из них около 70 человек обучились сестринскому делу и немецкому языку в трех техникумах общественного здоровья имени Абу Али ибн Сино в городах Навои и Зарафшане, Хатырчинском районе, около 30 - в моноцентре и более 50 - в частных учебных центрах.

Татарстан (РФ) заинтересован в том, чтобы обеспечить свои предприятия кадрами из Узбекистана. При этом планируется не только привлекать молодых специалистов, но и обеспечивать их подготовку как на территории нашей страны, так и в колледжах и ресурсных центрах Республики Татарстан.

Профессиональное обучение граждан, в том числе безработных, является мерой социальной защиты и направлено на повышение их конкурентоспособности на рынке труда

Навоийская область.

Дилфуза Гулямова. «Правда Востока». 🔳 📕 🛮 Здравоохранение —

ного зеленого будущего.

#### **ЗАПУЩЕНА** ЭЛЕКТРОННАЯ СИСТЕМА «ЗЕЛЕНЫЙ КОРИДОР»

Создание Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра оториноларингологии и болезней головы и шеи определено соответствующим постановлением главы нашего государства от 1 августа 2023 года.

Формирование комплексной системы специализированных медицинских услуг в данной области имеет большое значение в лечении заболеваний лор-органов, являющихся наиболее распространенными среди населения. На сегодня учреждение и его территориальные филиалы реализуют программы по профилактике, раннему выявлению и лечению заболеваний лор-органов, головы и шеи в нашей стране.

Врачи Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра оториноларингологии и болезней головы и шеи проводят лиспансеризацию населения и организуют мастерклассы для местных специалистов. Опытные врачи выезжают в отдаленные районы республики и оказывают медицинскую помощь пациентам с такими заболеваниями. В этом году специализированная медицинская помощь должна дойти до районного уровня, для этого поставлена цель превратить по два района каждой области (всего 28) в образцовые

- Мы поставили перед собой высокие цели на 2025 год, - говорит директор центра Улугбек Хасанов. -Согласно плану, в этом году будет проведен ранний скрининг предраковых заболеваний верхних дыхательных путей, разработаны протоколы их лечения. В регионах будут внедряться специализированные междисциплинарные подходы и высокотехнологичные практики лечения заболеваний лор-органов,

В частности, в филиалах центра Бухарской, Андижанской, Ферганской и Наманганской областей будут проводиться тимпанопластика с использованием микроскопической и эндоскопической техник, а в филиалах Джизакской, Самаркандской, Сурхандарьинской, Кашкадарьинской, Бухарской, Хорезмской областей и Республики Каракалпакстан - функциональная эндоскопическая хирургия околоносовых пазух. В самом учреждении будут внедрены пять методов диагностики и пять методов лечения.

В регионах будут расширены раннее выявление заболеваний уха и носа, профилактика потери слуха и приобретенной глухоты, а также ранняя диагностика заболеваний головы и шеи за счет междисциплинарных подходов. Кроме того, 100 врачей региональных отделений и других учреждений пройдут обучение в симуляционном центре, а 10 специалистов повысят квалификацию в престижных клиниках за рубежом.

Четыре специалиста из России и Турции посетят регион для обмена опытом, внедрения новых технологий, проведения мастер-классов медицинских обследований и операций в областях. Ведущие специалисты центра круглый год будут проводить в региональных филиалах квалифицированные операции. Будут подписаны меморандумы о сотрудничестве с ведущими медицинскими учреждениями и клиниками России, Турции, Италии и Германии.

Кроме того, с целью популяризации медицинского туризма, повышения престижа оториноларингологической службы в нашей стране и упрощения трафика иностранных пациентов создана электронная система «Зеленый коридор».

М. Косимова.





#### ■ ■ Акценты —

Современное развитие трудовой миграции многие связывают с глобализацией, возможностями современного прогресса и высоким спросом на рабочую силу в развитых странах. Но есть еще один аспект, который упускается из виду. Это связано с тем, что в последнее время трудовая миграция не рассматривается как проблема, а давно сформировалась и известна как экономическая мера. Словом, как отправляющие, так и принимающие страны получают от этого экономическую выгоду.

Сегодня так или иначе с миграцией люди сталкиваются повсеместно. Одни путешествуют по миру ради учебы, другие - по коммерческим делам, а кто-то по работе. Трудовая миграция - естественный процесс.

В нашей стране принимаются определенные меры по организованной и безопасной отправке граждан за границу. Обеспечение занятости и повышение доходов населения - приоритетное направление государственной политики. С этой целью реализуются экономические и социальные программы, запускаются новые проекты, открыта широкая дорога для предпринимательства и обеспечения самозанятости.

В такой ситуации государству необходимо пересмотреть законодательство и усилить меры по защите своих граждан. В нашей стране возможности, созданные сегодня для соотечественников, выезжающих за границу на учебу, работу или по бизнесу, принципиально отличаются от условий предыдущих лет. В частности, особое внимание уделяется дальнейшему развитию международного сотрудничества в сфере борьбы с нелегальной трудовой миграцией и торговлей людьми. В рамках диверсификации внешней трудовой миграции активизировались отношения с зарубежными странами по доступу к новым рынкам труда и упрощению процедур в этом направлении. Создана система совершенствования трудовой миграции, оказания всесторонней помощи гражданам, работающим за рубежом, поддержки соотечественников, регулярного общения с ними. Помимо тех, кто собирается работать за границей, также уделено внимание трудоустройству наших граждан, вернувшихся из миграции, обеспечению их постоянным источником дохода.

По имеющимся данным, в последние годы обеспечили свою занятость 2,4 миллиона человек. Теперь вопросы о дальнейшем расширении их деятельности, постепенном переводе в малый бизнес, оказании им содействия в поиске рынка сбыта стали актуальными в повестке дня. Кроме того, особое внимание уделяется подготовке квалифицированных кадров путем их обучения профессиям и использованию опыта, приобретенного мигрантами за рубежом.





Вопрос о проводимых в данном направлении работах глава государства затронул 15 октября 2024 года на совещании, посвященном обсуждению текущего развития Ташкентской области и задач на перспективу. В частности, отмечалось, что будет усовершенствована деятельность агентства по миграции, внедрены новые подходы по обеспечению населения безопасной и высокооплачиваемой работой. Людей, вернувшихся после сезонной работы за границей и желающих снова уехать, будут обучать высокооплачиваемым профессиям. А тех, кто уже имеет профессию, - иностранным языкам. Ведь в связи с высокои потребностью в кадрах, соответствующих требованиям современного рынка труда, эти возможности служат дальнейшему увеличению доходов граждан.

Указ Президента «О первоочередных мерах по реформированию системы управления миграционными процессами» и постановление главы государства «О дополнительных мерах по упорядочению процессов осуществления трудовой деятельности за рубежом» от 17 октября 2024 года стали важным шагом в активизации работы в данном направлении. Главное - в этих документах определены конкретные задачи и обязанности ответственных государственных органов.

- Указ призван поднять миграционную деятельность на новый уровень, говорит заместитель директора Агентства миграции при Кабинете Министров РУз Азимжон Хусанов. - Первоочередная задача при этом - найти работодателей. В целях их качественного отбора усилена личная ответственность загранпредставительств МИД и соответствующих ведомств. Это требует повышения ответственности работодателей и улучшения обслуживания граждан.

Согласно постановлению, Республиканская комиссия по вопросам внешней трудовой миграции переименована в Республиканскую комиссию по миграции и утвержден ее обновленный состав. Также прекращена деятельность Агентства внешней трудовой миграции при Министерстве занятости и сокращения бедности и образовано Агентство миграции при Кабинете Министров. Агентству миграции передан Фонд поддержки и защиты прав и интересов граждан, осуществляющих трудовую деятельность за рубежом, а на его базе образован Фонд миграции без статуса юридического лица.

приятия, связанные с проверкой деятельности частных агентств занятости, уведомлением представителя по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства. На агентство возложена обязанность размещать в пятидневный срок в электронном программном комплексе трудовой миграции «Xorijda ish» протоколы, составленные по результатам любой проведенной им проверки, а также данные по количеству и характерным особенностям выявленных фактов нарушения законодательства в разрезе каждого проверенного субъекта.

С 1 января 2025 года агентству раз-

решено проводить контрольные меро-

Вышеупомянутое октябрьское постановление Президента «О дополнительных мерах по упорядочению процессов осуществления трудовой деятельности за рубежом» принято в целях укрепления институциональных основ организованного труда в зарубежных странах, защиты прав узбекистанцев, желающих осуществлять временную трудовую деятельность за рубежом, формирования здоровой конкурентной среды в сфере, более широкого привлечения частного сектора в данный процесс и цифровизации оказываемых услуг.

В целях расширения возможностей граждан по осуществлению временной на работу за рубеж, к современным требованиям, а также внедрения международно признанных программ и квалификационных сертификатов в данном направлении с 1 декабря 2024 года внедрен порядок размещения агентством в образовательных организациях соответствующих заявок. При этом устанавливаются отдельные параметры приема на основе государственного гранта. В частности, Министерством занятости и сокращения бедности за счет Государственного фонда содействия занятости выделяются гранты на обучение граждан, желающих выехать на работу за рубеж.

Nº 19 (30593)

Внедряется порядок выделения образовательных кредитов на обучение профессиям по международно признанным образовательным программам за счет Фонда по финансированию образовательных кредитов. Вместе с тем на электронной платформе Агентства миграции составляется рейтинг преподавателей иностранного языка, осуществляющих деятельность в профессиональных образовательных учреждениях и центрах профессиональных навыков. При этом 50 преподавателям с наибольшим количеством выпускников, получивших международный сертификат по английскому, корейскому, немецкому и японскому языкам на уровне как минимум В1 или





гой стороны - на выдачу рабочих виз, помощь в получении языковых и квалификационных сертификатов, материальную поддержку граждан, которые собираются выехать за границу на работу, но не имеют для этого достаточных средств, - говорит специалист Агентства миграции Аброр Олимов. - Кроме того, наладим деятельность Центра обучения граждан (молодежи) иностранным языкам и их целевой подготовки к работе в зарубежных государствах. Центр с филиалами в каждом регионе выступит своеобразным мостом между иностранными работодателями и профессиональными образовательными организациями нашей страны.

- Средства Фонда миграции будут

направлены в первую очередь на защиту

прав и интересов граждан, а с дру-

Как будет осуществляться этот процесс? Например, работодатель отправляет в образовательный центр заявку о том, каких специалистов и по какому направлению он ищет. На основе этого требования организуются кратко- или долгосрочные учебные курсы.

Агентство миграции является уполномоченным республиканским органом исполнительной власти, реализующим государственную политику в сфере осуществления внешней трудовой миграции, координирующим деятельность государственных органов и оказывающим государственные услуги в данной сфере.

трудовой деятельности за рубежом и повышения качества оказываемых им услуг с 1 ноября 2024 года вся информация о предлагаемых зарубежными работодателями рабочих местах открыто публикуется на электронной платформе Агентства миграции, в СМИ и социаль-

На электронной платформе агентства создается возможность составления и размещения гражданами своих резюме и свободного участия в конкурсах по объявленным рабочим местам. А также региональными филиалами агентства внедряется практика оказания бесплатных консалтинговых услуг по оформлению документов, связанных с трудоустройством граждан за рубежом, в том числе рабочей визы. В организованном порядке выезжающим в развитые страны на временную работу коммерческими банками за счет средств Фонда миграции выделяется до 10 млн сумов микрокредитов сроком на два года.

Постановлением также утверждена Программа поддержки граждан, желающих осуществлять временную трудовую деятельность за рубежом, на 2024-2026 годы.

В целях адаптации системы обучения профессиям и иностранным языкам соотечественников, желающих выехать

приравненном к нему уровне, за счет Фонда по финансированию образовательных кредитов выплачивается субсидия по 50 млн сумов.

В целях увеличения предложений на рынке услуг по трудоустройству за рубежом, а также расширения участия частного сектора в данном направлении с 1 декабря 2024 года размер резервируемых средств для получения частными агентствами занятости лицензии уменьшился с 8500-кратного до 4000-кратного размера БРВ. Внедряется порядок распределения посредством открытого конкурса между частными агентствами занятости предложений о трудоустройстве граждан за рубежом, полученных Агентством миграции от зарубежных работодателей и рекрутинговых организаций. До 1 января 2026-го функции Агентства миграции, связанные с организованным набором граждан, отправкой их на работу за рубеж и трудоустройством, поэтапно передаются частным агентствам занятости.

Данные документы служат повышению эффективности процесса ведения временной трудовой деятельности, расширению возможностей граждан работать за рубежом и в то же время обеспечивают защиту государством их прав.

Лутфулла Сувонов.

ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров

Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1198. Заказ Г131. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья

> Газета отпечатана в типографии ИПАК «Шарк». Адрес предприятия: Узбекистан, 100000, Ташкент, ул. Буюк Турон, дом 41.

и понедельника. Цена договорная.

Дежурный редактор: Т. Низаев Корректор: Л. Аббасова Дизайнер: Б. Эгамкулов

> НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85. Приемная: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz Адрес в интернете: www.yuz.uz Сайт: 71-233-05-18





Время подписи - 22:40

123456